Faculteit der Exacte Wetenschappen 1¢ Deeltentamen Lineaire Algebra
Afdeling Wiskunde, Vrije Universiteit 27-03-2012, 15.15-17.15 uur

Gebruik van rekenmachine, boek of aantekeningen is niet toegestaan

1. De matrix A en de vector b worden gegeven door

0 1 -1 2 1
A= 1 3 2 2 en b=1]0
-1 -2 -3 1 3

a) Los op: Ax = b.
b) Geef een basis voor de kolomruimte van A.

Een lineaire afbeelding T' : R* — R3 wordt gedefinieerd door 7'(x) = Ax.

c) Is T injectief (one-to-one)? Is T' surjectief (onto)?
[Verklaar je antwoorden.]

2. De matrix B is gegeven door

1 0 2
B=|-2 31
-1 4 5
Bepaal de inverse van B. .
3. De matrix C is gegeven door:
2 30
C=|-1 0 3
0 1 k

a) Bepaal de determinant van C' (als functie van k).
b) Voor welke k is de matrix CTC inverteerbaar?

4. P3 is de vectorruimte van alle polynomen p van graad kleiner dan of gelijk aan 3,
inclusief het nulpolynoom. De polynomen p;, p2, ps € P3 zijn gegeven door

) =t"—t, pt)=t>—1 en ps(t)=1t>—-1¢"
Ga na of de volgende beweringen waar zijn [motiveer je antwoorden]:

a) {p1(t),p2(t), p3(t)} is een lineair onafhankelijke verzameling in Ps.
b) Spa'n {pl (t)7p2(t)7p3(t)} = ]P)3- V
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5. Bepaal of onderstaande beweringen juist of onjuist zijn. Indien de bewering juist is,
geef dan een bewijs. Als de bewering onjuist is, geef dan een tegenvoorbeeld.

a) Ais een m x n matrix. Als n > m dan heeft het stelsel Ax = b oplossingen

voor alle b € R™.

b) A,B,C en D zijn 2 x 2 matrices. Als A, B,C en D inverteerbaar zijn, dan is

ook de 4 x 4 blokmatrix (é g) inverteerbaar.

c) A en B zijn inverteerbare matrices waarvoor geldt AB = BA.

Dan geldt ook A™'B~1 = B~14-1,

d) Het vlak met vergelijking = + 2y — 3z = 1 is een lineaire deelruimte van R3.

6. Laat Msyxo de vectorruimte zijn van alle 2 x 2 matrices. We definiéren Soxo als
de verzameling van alle symmetrische 2 x 2 matrices (d.w.z. alle 2 X 2 matrices A

waarvoor geldt A = AT).

a) Laat zien dat Soxo een deelruimte is van Mays.

b) Geef een basis voor Spyxo. [Verklaar je antwoord.]

Normering:
l:a)4 2:5 3:a)2 4:a)3
b) 2 b) 2 b) 2
c) 3
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